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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

ВИСНОВОК 

на проєкт Закону України «Про ратифікацію Конвенції про створення 
Міжнародної компенсаційної комісії для України»

(реєстр. № 0371 від 19.03.2026), внесений Президентом України  

За дорученням Голови Верховної Ради України та відповідно до статті 197 
Регламенту Верховної Ради України Комітет на своєму засіданні 
06 квітня 2026 року розглянув проєкт Закону України «Про ратифікацію 
Конвенції про створення Міжнародної компенсаційної комісії для України» 
(реєстр. № 0371 від 19.03.2026).

Законопроєкт розроблено з метою  ратифікації Конвенції про створення 
Міжнародної компенсаційної комісії для України як другого компонента 
міжнародного компенсаційного механізму відшкодування збитків, втрат та 
шкоди, завданих агресією російської федерації проти України. Першим 
компонентом міжнародного компенсаційного механізму є Реєстр збитків, 
завданих агресією російської федерації проти України, який слугує 
документальною формою обліку доказів та інформації щодо заяв про 
відшкодування збитків, втрат чи шкоди, завданих міжнародно-протиправними 
діями російської федерації в Україні або проти України 24 лютого 2022 року, або 
пізніше, на території України в межах її міжнародно-визнаних кордонів, 
включаючи її територіальні води, всім зацікавленим фізичним і юридичним 
особам, а також державі Україна, включаючи її регіональні та місцеві органи 
влади, державні чи підконтрольні установи.

Комісія буде незалежним адміністративним органом в інституційних 
рамках Ради Європи, який прийматиме рішення щодо заяв про відшкодування 
збитків, втрат чи шкоди, завданих міжнародно-протиправними діяннями, 
вчиненими російською федерацією в Україні або проти України. 

Станом на 19 лютого 2026 року Конвенцію підписали 35 держав, включно 
з Україною, а також Європейський Союз. 

 У Пояснювальній записці, підписаній заступником Міністра юстиції 
України з питань європейської інтеграції Л. Сугак зазначається, що  після 
набрання Конвенцією чинності, ставши Членом Комісії, Україна може мати 
зобов’язання сплачувати щорічний установлений внесок до бюджету Комісії.

Відповідно до частини шостою статті 51 Бюджетного кодексу України 
вступ до міжнародних організацій і приєднання до міжнародних договорів, 
умови членства в яких передбачають сплату внесків або здійснення будь-яких 



інших виплат за рахунок коштів державного бюджету, здійснюються виходячи з 
відповідних обсягів, визначених на цю мету у законі про Державний бюджет 
України, та в порядку, визначеному Законом України «Про міжнародні договори 
України».

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у 
своєму висновку від 24 березня 2026 року № 16/03-2025/62880 за підписом 
першого заступника керівника Головного управління С. Гудзинського зазначає, 
що враховуючи наявність погодження зазначеного законопроекту з 
Міністерством закордонних справ України, Міністерством економіки, довкілля 
та сільського господарства України, Міністерством цифрової трансформації 
України, Міністерством фінансів України, Урядовим офісом координації 
європейської та євроатлантичної інтеграції та Національним агентством з питань 
запобігання корупції, Управління не заперечує щодо можливості ратифікації 
зазначеної Конвенції.

Комітет Верховної Ради України з питань  свободи слова  у своєму листі 
від 26 березня 2026 року  № 04-29/3-2026/65183  за підписом Голови Комітету 
Я. Юрчишина, за результатами обговорення на своєму засіданні від 25 березня 
2026 року, пропонує головному Комітету рекомендувати Верховній Раді України 
за результатами розгляду у першому читанні зазначений законопроєкт прийняти 
за основу.

За наслідками розгляду Комітет з питань зовнішньої політики та 
міжпарламентського співробітництва на своєму засіданні 06 квітня 2026 року 
ухвалив рішення (Протокол №260) рекомендувати Верховній Раді України 
прийняти проєкт Закону України «Про ратифікацію Конвенції про створення 
Міжнародної компенсаційної комісії для України» за основу та в цілому з 
урахуванням техніко-юридичних правок. 

Доповідачем з цього питання визначено заступника  Міністра юстиції 
України з питань європейської інтеграції Сугак Людмилу Петрівну, 
співдоповідачем – Голову Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої 
політики та міжпарламентського співробітництва Мережка Олександра 
Олександровича.

Голова Комітету                                                                                   О.МЕРЕЖКО


